

山东河南广东等地“体彩足球赛”风生水起

体彩公益广泛支持青少年足球

近年来,体彩彩票对于校园足球的支持力度不断加强,除了每年拨付 5600 万元体彩公益金(2009 年至 2012 年为每年 4000 万元)用于校园足球项目外,各地体彩机构还以多种方式支持校园足球事业。近期,在山东、河南、广东等地,“体彩足球赛”风生水起。

■专题整理 艾禾

● 广东:同时举办两项青少年比赛



体彩助力全国青少年男子足球超级联赛

4月21日,广东体彩接连冠名助力了两项青少年足球赛事,分别是全国青少年男子足球超级联赛(华南大区)的比赛和梅州市U12青少年足球选拔赛。

4月21日,2018年全国青少年男子足球超级联赛(华南大区)U14暨广东省第十五届省运会足球测试赛在肇庆市工贸学校举行。绿茵场上,运动员们不甘示弱,尽情展现着青春的激昂,诠释着运动的真谛;场外,观众们为比赛呐喊助威。比赛现场,少不了“中国体育彩票助力青少年体育事业发展”“挥洒青春 点燃未来”等醒目的喷画和展板,为绿茵场增添了一抹亮色,给观众留下了深刻印象。

为进一步树立和提升体育彩票公益品牌形象,肇庆市体彩中心在比赛现场开展了体彩公益品牌宣传活动。“请问,中国体育彩票的发行宗旨是什么?体育公益金广泛用于什么事业?”活

动现场,体彩工作人员以有奖问答的方式向前来参加活动的市民介绍关于体彩品牌口号、发行宗旨、体彩公益金用途等,传播体彩公益品牌理念,普及体彩公益方面的知识。

作为本次赛事的志愿者之一,来自广东理工学院的学生孔志伟和同伴们加入活动行列。他表示,以前他只听说过体彩,但对其了解不多,参加本次活动让他深入了解到体彩的公益属性。

4月22日,经过两天的角逐,2018年梅州市“中国体育彩票杯”U12青少年足球选拔赛在梅州市体育训练中心球场收兵,梅县区富力足球夺得冠军,五华县足协获得亚军,梅江区足协获得第三名。

本次选拔赛共有梅江区足协、梅县区足协、兴宁市足协、五华县足协、梅县区富力足球、市青训中心等六支队伍参赛。选拔赛不仅检验了训练质量,也提高了青少年足球运动的竞技水平,

为梅州市青训中心U12梯队储备优秀人才。

公益体彩带给孩子们快乐足球、快乐周末,孩子们依依不舍,相约下次“再战”。因为有了中国体育彩票公益金的支持,梅州青少年足球事业近年来得到了较好发展,成功打造了梅州足球之乡的品牌。从提出振兴足球之乡至今的8年来,梅州共投入近1亿元体育彩票公益金用于振兴足球工作(约占本级体彩公益金的70%)。

由于投入足球项目的体彩公益金不断增加,振兴足球工作成效初现。梅州的青少年、社会、职业足球同步发展,梅州青少年女足20年来首次夺得全省锦标赛冠军,梅州代表队蝉联全省百县(市、区)足球赛冠军,梅县铁汉生态俱乐部成功冲甲,梅州客家俱乐部保甲成功,广东唯一女甲落户梅州五华,梅州市成为全国唯一拥有三支甲级球队的城市。

● 山东:支持泰安青少年足球运动发展

近年来,山东泰安青少年足球运动蓬勃发展,各类联赛杯赛活动不断,这是体彩公益金支持校园足球的一个缩影。近日,“中国体育彩票”小学生足球联赛在当地举行。

今年10岁的王子琦是泰安实验小学小井分校四年级的学生,他是足球联赛中涌现出的比较出色的球员。前段时间,他刚刚结束了在广西北海的集训,受到国内两支俱乐部球探的青睐。同样出色的还有一个名叫公金续的学生,他是泰山区足球联赛中表现最佳的守门员,“身体灵活,判断准确”是教练给予他的评价,“像他这样的好苗子,我们已经输送到泰安市体育运动学校,接受专业足球训练。”

据不完全统计,泰山区每年大约有550场小学生足球比赛,

参与学生超过9000人。比如,上高街道的所有中小学校都设有足球课程,仅该街道内部循环赛就接近90场。

泰安青少年足球运动蓬勃发展是体彩公益金支持中国校园足球的一个缩影。在大江南北、长城内外的绿茵场上,有数

不清挥汗如雨的青少年正在追逐梦想,奋勇向前。当然,这些追梦少年的背后有体彩公益金的承载,比如赛事组织报名、比赛器材、裁判补贴、人才选拔、赛事服务等。正是有了这份保障和支持,才使得校园足球运动得以蓬勃发展,遍地开花。



泰安「体彩杯」小学生足球联赛

● 河南:连续助力两项校园足球赛事

近日,河南体彩先后举办两项校园足球赛事,分别是濮阳市绿城实验学校足球文化节、洛阳市首届“市长杯”足球联赛。

为了助力青少年体育事业的发展,由河南省体彩中心濮阳分中心支持,濮阳市绿城实验学校主办的“2018年濮阳市绿城实验学校首届足球文化节”于4月11日开幕。

濮阳市绿城实验学校自被评为第三批“全国青少年校园足球特色学校”以来,全校师生参与足球训练的热情空前高涨,而这仅是濮阳市体育局利用体彩公益金支持青少年体育的一个缩影。

仅在2017年,濮阳市体育局就利用体彩公益金先后举办了“2017年河南省青少年乒乓球单项基地分站赛(濮阳)”、2017年“体彩杯”河南省青年七人制橄榄球锦标赛、第一届中小学生游泳比赛、第二届阳光体育中小学生运动会、第三届“市长杯”青少年校园足球联赛、第二届“市长杯”青少年校园乒乓球联赛,选拔运动员参加2017年全国散打冠军赛、全国拳击冠军赛、全国中国式摔跤比赛、全国柔道比赛、全国举重基地赛,

向省级以上专业队输送26人。

4月22日,洛阳理工学院的绿茵球场上,一场激烈的足球赛正在进行中,参赛双方来自洛阳市理工学院和宜阳县代表队。河南省体彩中心洛阳分中心在现场设置展板、条幅等进行公益宣传,并为参与互动的观众准备了奖品,为洛阳市青少年足球呐喊助威。随着裁判的一声哨响,两支足球队展开激烈角逐,理工学院凭借巧妙的攻略、熟练的脚法、默契的配合,多次突破宜阳代表队的防线破门得分,最终以7比1取得本场比赛的胜利。

本次联赛是由洛阳市体育局主办、市足球协会承办的洛阳市首届“市长杯”足球联赛,于2018年3月31日开幕,40多支球队的1000多名选手参赛。本次联赛参赛人数之多、规模之大创洛阳市业余联赛之最,充分体现全民健身与足球比赛的有机结合。

近年来,洛阳市依托体彩公益金优势,大力发展足球运动,积极与社区、街道办事处、校园联合举办赛事,在推广普及全民足球、健身操、少年轮滑等方面取得了显著成效。



为参与互动的观众颁发奖品

● 时评

第一运动也需要体彩公益金

■艾禾

足球被誉为世界第一体育运动,职业球员的平均收入在各项目的体育运动员中位列前茅,但这仅限于职业足球,业余足球和校园足球的发展仍然离不开来自社会的爱心相助。近年来,中国体育彩票对于业余足球和校园足球的发展可谓不遗余力。

中国的职业足球联赛起于1994年,20多年来发展迅猛,球员的收入也是水涨船高。不过,与职业足球的红火相比,青少年足球的生存和发展受制于经费不足,导致曾经的国少队、国青队仅能从几十名、几百名球员中进行选择;曾经红火的各类足球学校,因为经费问题有不少选择了关门。

青少年足球的发展离不开足球进校园工程,这项工程正是得到

了体彩公益金的大力支持才得以顺利推行。如今,很多从中超球队退役的球员都主动走进校园,当上了“孩子王”。在目前正在举行的“谁是球王”的赛场上,就有一些从中超退役的球员,他们在取得教练员证书后加盟校园足球,提升了校园足球的教练员水平,让孩子们接受到更正规的足球训练。

体彩公益金除了每年向校园足球项目拨款5600万元(2009年至2012年为每年4000万元)以外,各地体彩也大力支持校园足球工程,包括举办“体彩杯”校园足球联赛、为青少年球员和教练提供训练比赛经费等。

在体彩公益金的支持下,“足球从娃娃抓起”这句话得以落地,中国的足球人口正在成倍增长,中国足球运动的水平也将逐渐得以提高。